

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 19 января 1978 года № 9 (3392)

Газета
выходит
е август 1950 г.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!

ТРУДЯЩИЕСЯ РАИОНА,
В ОТВЕТ НА ПИСЬМО ЦК
КПСС, СОВЕТА МИНИСТ-
РОВ СССР, ВЦСПС и ЦК
ВЛКСМ, ПОЛНЫ РЕШИ-
МОСТИ 1978 ГОД СДЕ-
ЛАТЬ ГОДОМ УДАРНОГО
ТРУДА

На фермах совхоза «Гурьевский» прошли рабочие собрания, на которых механизаторы, животноводы и овощеводы ознакомились с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году.

В ответ на это трудящиеся хозяйства решили тру-
диться по-ударному.

НА СНИМКЕ: пропагандист Петр Трофимович ПЕЧЕРКИН зачитывает Письмо труженикам второй фермы.

Фото Б. Гулишевского.



В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА КОЛХОЗА «РОССИЯ» НА 1978 ГОД

В ответ на решения декабря (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР и отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» члены колхоза, вступая в третий год пятилетки, берут на себя следующие социалистические обязательства:

продать государству 3430 тонн молока, что на 100 тонн выше плана;

продать 160 тонн мяса; надоить от каждой фуражной

коровы по 2650 килограммов молока; достичь урожайность каждого гектара зерновых культур до 16,6 центнера;

произвести и продать государству 18 тысяч центнеров зерна;

достичь урожайности силосной массы по 205 центнеров с гектара;

заготовить для общественного животноводства 1800 тонн сена, 2300 тонн сенажа, 12410 тонн силоса, 350 тонн витаминно-травяной муки, 1200 тонн кормеплодов;

достичь орошаемую площадь до 432 гектаров.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов колхоза.

Наш труд — юбилею комсомола

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и в честь 60-летнего юбилея ВЛКСМ комсомольцы совхоза «Родина» решили создать два комсомольско-молодежных животноводческих звена. Звеньевые — Клавдия Костюкова и Валентин Тебеневы заверили, что обязательства зимне-стойлового периода будут перевыполнены.

Комсомолка, доярка Татьяна Логунова обязуется ко дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ надоить от каждой

фуражной коровы в среднем по 1600 килограммов молока.

В. ГУБКОВА,
секретарь комсомольской
организации
совхоза «Родина».

ВСЕМ СЕРДЦЕМ

В газетах опубликовано Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Автотранспортники совхоза «Пермяковский» сразу же собрались вместе, чтобы коллективно обсудить важный документ третьего года десятой пятилетки.

Партия призывает нас, чтобы рядом не было ни одного отстающего, — сказал в своем выступлении передовой водитель Михаил Николаевич Ромашук. — Этот призыв — руководство к действию. Если каждый из нас поможет добиться лучших показателей своему товарищу, значит, и хозяйство в целом будет иметь лучшие результаты.

Автотранспортники единодушно одобрили Письмо. Отвечая на него, они взяли обязательство сделать в третьем году пятилетки 1300 тысяч тонно-километров, сэкономить 45 центнеров горюче-смазочных материалов и запасных частей на сумму тысячу рублей. С наступлением весны благоустроить территорию автопарка, высадив тысячу деревьев и кустарников, разбить цветочные

клумбы, добиться звания «Коллектив коммунистического труда» и «Коллектив высокой культуры производства».

Каждый водитель, слесарь дал слово повысить профессиональное мастерство, выполнить индивидуальные социалистические обязательства раньше намеченного срока.

В эти дни агитаторы и политинформаторы побывали на рабочих местах многих тружеников совхоза. Слова партии нашли горячий отклик в сердцах селян.

С. УШАКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Пермяковский»

На состоявшемся на днях рабочем собрании бригады животноводов Клавдии Ивановны Сидоровой шло обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к советскому народу. Коллектив доярок и скотников решил пересмотреть свои социалистические обязательства на третий год десятой пятилетки.

Бригада планирует получить по 2700 килограммов молока в среднем от каждой фуражной коровы, сдавать продукцию только высокого качества, повести решительную борьбу за сокращение отхода телят, за рачительный расход кормов и за повышение мастерства животноводов.

В БУРОВ,
секретарь парткома
совхоза им. Ильича,

Урожай готовится сегодня ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Сведения на 18 января 1978 г.

Сообщение ТАСС

Уникальная эстафета

космонавты Джанибеков и Макаров возвратились на Землю.

ПОЛЕТ ОРБИТАЛЬНОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО КОМПЛЕКСА «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-27» ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

16 января 1978 года после выполнения запланированных исследований и экспериментов на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-26» — «Союз-27» космонавты товарищи Джанибеков Владимир Александрович и Макаров Олег Григорьевич, как и было предусмотрено программой полета, возвратились на Землю. Работу на орбитальной станции «Салют-6» продолжают космонавты товарищи Романенко Юрий Викторович и Гречко Георгий Михайлович.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-26» совершил мягкую посадку в заданном районе территории Советского Союза в 310 километрах западнее города Целинограда. Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

Новое крупное достижение советской космонавтики — яркое свидетельство успешного претворения в жизнь решений XXV съезда о дальнейшем расширении исследований по применению космической техники в интересах науки и для нужд народного хозяйства.

ЛИДИРУЕТ ПЕРВАЯ

По плану в хозяйстве предусмотрено провести снегозадержание на площади 2800 гектаров. Из них две тысячи падают на долю первой фермы. На 15 января «белая пахота» проведена на площади 1750 гектаров. Механизаторы первой фермы задержали снег на 1210 гектарах.

Здесь создано звено. В его состав входят три агрегата. Возглавляет его Владимир Анатольевич Абб. На его счету 532 гектара «белой пахоты». Владимир Анатольевич ежедневно выполняет сменное задание на 120—130 процентов.

В честь его выпущена «молния». На его тракторе развезается переходящий вымпел «Предовику производства».

Н. КРАВЧЕНКО,
экономист
совхоза «Гурьевский».

| | | | | | |
|--------------------|----|----|------------------|-----|----|
| «Бачатский» | 85 | 7 | Птицефабрика | — | — |
| «Новопестеревский» | 79 | 13 | | | |
| «Родина» | 46 | 80 | | | |
| «Горский» | 40 | 24 | | | |
| «Моховский» | 37 | 35 | | | |
| «Пермяковский» | 36 | — | | | |
| «Иношинский» | 29 | — | | | |
| «Салаирский» | 26 | 37 | | | |
| «Новый» | 25 | 37 | | | |
| «Беловский» | 14 | — | | | |
| | | | КОЛХОЗЫ: | | |
| | | | Им. Ильича | 120 | 11 |
| | | | Им. 21 партъезда | 65 | 24 |
| | | | «Кузбасс» | 49 | 63 |
| | | | «Россия» | 45 | 13 |
| | | | «Сибирь» | 42 | 58 |
| | | | «Правда» | 37 | 80 |
| | | | ПО РАЙОНУ | 52 | 30 |

◆ 60-летию Вооруженных Сил СССР
— достойную встречу

ВЕСТИ АКТИВНУЮ ПОДГОТОВКУ

23 февраля 1978 года советский народ будет торжественно отмечать знаменательную дату — 60-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Созданные и руководимые Коммунистической партией Советские Вооруженные Силы прошли славный исторический и боевой путь. Неувядаемой славой овеяны ее победоносные знамена. Она разгромила внутреннюю контрреволюцию и иностранную интервенцию, внесла решающий вклад в Победу над фашизмом в период второй мировой войны, и ныне, вместе с армиями братских социалистических стран, является надежным гарантом поддержания всеобщего мира и безопасности народов.

Президиум районного комитета ДОСААФ совместно с райкомом комсомола, райкомом по делам физкультуры и спорта, райсоветом ДСО «Урожай» наметил провести ряд мероприятий, направленных на достойную встречу 60-летия Вооруженных Сил.

Основными задачами районного комитета ДОСААФ, его первичных организаций, спортивных обществ являются:

пропаганда требований XXV съезда КПСС, решений октябрябрьского и декабрьского (1977 г.) Пленумов ЦК КПСС, седьмой и восьмой сессий Верховного Совета СССР, новой Конституции СССР об укреплении обороноспособности нашей страны, воспитании трудящихся и молодежи в духе верности героическим традициям Советских Вооруженных Сил, советского патриотизма и пролетарского интернационализма;

дальнейшее повышение уровня оборонно-массовой работы в коллективах трудящихся, среди учащейся молодежи и населения, укрепление и активизация деятельности организаций оборонного общества и роста их рядов.

На предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах, в учреждениях, общеобразовательных школах, в училищах механизации сельского хозяйства будут проведены лекции, доклады, беседы, тематические вечера, встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн и труда, такими, как Герой Советского Союза Г. Я. Ямушев с шахты «Сигнал»,

◆ За высокую продуктивность животноводства ФЕРМА СДАЕТ ПОЗИЦИИ

Работники животноводства четвертой фермы совхоза «Моховский» в прошлом году остались долгими у государства по производству и сдаче молока. На молзавод было отправлено продукции на 259 центнеров меньше, чем планировалось. Не был достигнут намеченный рубеж и по получению молока от каждой фуражной коровы. Плачевый результат здесь объясняется тем, что в пастбищный период ограничена была территория выпасов, а зимой — слабая кормовая база. Но ведь при таких же условиях год назад задание по продаже молока животноводы выполнили успешно.

В чем же причина резкого спада продуктивности дойного стада?

На ферме находится 515 коров. Однако из-за несвоевременного осеменения, слабого контроля со стороны зооветспециалистов около 80 коров в прошлом году не растелились. В отдельных группах имеется много животных, которые тре-

буют замены. Но в целях сохранения поголовья выбраковка ведется слабо.

Это, так сказать, одна из причин невыполнения производственной программы по сдаче продукции. Теперь рассмотрим другое — отношение животноводов к своим обязанностям. При попустительстве специалистов, в первую очередь бригадира Н. И. Никоновой, доярки не делают массаж вымени, подымают кое-как. О подое и говорить не приходится.

— А зачем поддаивать? — удивленно говорит бригадир. — Коровы и так все отдают молоко. Да и подой ничего не дает. Подумаешь, 100—150 граммов.

Уж кто-кто, а бригадир должен знать, что в последних группах содержится самый высокий процент жира. А из 100

ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ



Конечно, многое зависит от самих механизаторов, — говорит заведующий мастерским Николай Адаев. — Если они работают с душой, бережно относятся к своей технике, то она их никогда не подведет в решающий момент. Проведение техосмотров, уходов — тоже немаловажное условие безотказной работы агрегатов. И это у нас поставлено на должный уровень.

Большую роль в экономии играет и частично проводимая реставрация деталей узлов. В настоящее время в ремонтно-технических мастерских получают вторую жизнь муфты сцепления для «Казахстанцев», валы и т. д.

— Можно делать и больше, — делится своими мыслями главный инженер Евгений Иосифович Колбуков. — Мы к этому стремимся. Но сдерживает нас отсутствие оборудования. То, что сейчас есть — не отвечает нашим потребностям. Установка новых станков, точность их работы в дальнейшем позволит резко увеличить реставрацию отдельных узлов и деталей к тракторам и комбайнам.

Поточного метода ремонта применён в хозяйстве на подготовке техники. Его возглавляет Леонид Николаевич Кашко. В составе звена опытные механизаторы, отлично знающие технологию ремонта. Среди них Леонид Денисов, Александр Старюк, имеющие под два с лишним десятка лет стажа работы механизаторами, и молодые парни Николай Шерешовец и Михаил Термин.

Применение звеневого метода в хозяйстве позволяет значительно сократить сроки ввода в строй действующих комбайнов. Поэтому за четвертый квартал прошлого года на ли-

РЕМОНТ НА ПОТОКЕ

Коллектив ремонтников колхоза им. Ильинца каждый год находится в числе передовых хозяйств района по подготовке технического парка к полевым работам. Не отстают они и нынче. Успешно выполнен план четвертого квартала по ремонту тракторов. Вместо 12 машин на линейку готовности поставлено 15. Это позволило ускорить все основные работы в колхозе: сейчас уже идет сверхплановая вывозка перегноя, вовремя доставлен семенной материал с Беловского хлебоприемного пункта, проводится и снегозадержание.

Здесь не улышиб традиционного «нет технологии», когда задаешь вопрос о полевых работах. Она есть. И в этом заслуга коллектива ремонтно-технических мастерских. А работает на ремонте тракторов не так уж и много людей. Просто умеют здесь правильно расставить кадры, создать творческую обстановку, отличную организацию труда. В результате подготовка узлов, как правило, заканчивается досрочно и, главное, качественно, агрегаты работают длительное время без капитального ремонта. Только в прошлом году механизмам за экономию средств на ремонт было выплачено более тысячи рублей.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Около двадцати лет проработала на пункте технического осмотра станция Разрез Беловского отделения дороги Елизавета Федоровна Сатина. За добросовестный труд она неоднократно награждалась денежными премиями, почетными грамотами. Проводить на пенсию этого трудолюбивого человека собрался весь коллектив пункта технического осмотра. Многие теплые слова с пожеланиями крепкого здоровья, вечной молодости было сказано в адрес Елизаветы Федоровны. От руководства депо и местного комитета были вручены почетная грамота и подарки.

С. ИНАЙТУС.

ст. Разрез.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутат Верховного Совета РСФСР Виталий Федорович Быков принимает избирателей Беловского района каждый последний понедельник месяца, а избирателей города Гурьевска — каждый первый четверг месяца с 15 до 17 часов.

В Беловском райисполкоме прием ведется в каб. № 20, в Гурьевске — в кабинете секретаря горисполкома.

— лять с ними? — говорит управляющий А. А. Мусатов. — Ну, выброши их, а кто будет завтра работать? Вот и приходится мириться с нарушителями...

Старопестеревские животноводы соревнуются с коротковскими. Однако соперники бывают друг у друга с взаимопроверкой от случая к случаю. Достижения, опыт доярок и скотников из Короткова становятся достоянием старопестеревцев. А ведь находясь в равных условиях, имея такую же кормовую базу, коротковские животноводы досрочно справились с годовым планом продажи молока. Позаимствовать у них есть что.

Хочется верить, что отмеченные недостатки колхоза устранит, примет все меры для повышения продуктивности животных, укрепления трудовой дисциплины.

Н. ТЕПЛОКЛЮЧИН.

Совхоз «Моховский», четвертая ферма.

ПРИЧАСТЬ

«Ленинское знамя-78»

Вот и вступил в свои права новый, 1978 год. С первых дней он взял уверенный старт как год ударного труда. С предприятий, из трудовых коллективов поступают сообщения о том, что люди, которым предстоит вписать немало славных страниц в летопись года, добиваются новых побед. И редакционная почта вновь и вновь приносит письма от нашего главного корреспондента — читателя.

Среди поступивших в редакцию в конце декабря и в начале января писем сегодня мы заострим внимание на тех, что пришли с пометкой «Ленинское знамя-78» — это читатель дает ответ на анкету, которая была опубликована в конце минувшего года.

Итак, как показала анкета, с материалами газеты наш главный корреспондент (возраст которого колеблется между пятнадцатью и шестьюдесятью пятью годами) знакомится регулярно.

◆ По следам неопубликованных писем

СНОВА ХОДЯТ АВТОБУСЫ

Жители села Сосновка пишут нам, что автобусы, идущие из Гурьевска, не заходят в деревню, а останавливаются на въезде.

Как сообщил нам директор совхоза «Салайский» В. Н. Андреев, с десятого декабря 1977 года автобусы ходят и по центральной улице с. Сосновка, и до Чувашской Пая.

СТЕКЛОПОСУДА ПРИНИМАЕТСЯ

Почему в нашем магазине № 26 не принимают стеклопосуду? — спрашивали жители поселка Ильич.

Письмо с этим вопросом было направлено в управление райпотребкоопа. Вот что ответила заместитель председателя правления В. Н. Лыткина.

— Заведующая магазином № 26 Н. П. Климина за неприем стеклопосуды от населения предупреждена. В настоящее время прием стеклопосуды в магазине ведется еженедельно.

К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СОВЕТСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

В апрельские дни 1978 года бойцы огненного фронта нашей страны будут отмечать 60-летие со дня организации советской пожарной охраны. Ее создание, как и основные положения по вопросам сохранности от огня социалистической собственности и народного достояния были определены декретом «Об организации государственных мер борьбы с

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Особой популярностью у него пользуются статьи, корреспонденции, зарисовки о людях труда; материалы, затрагивающие проблемы воспитания, морали, культуры; вопросы партийной, комсомольской и профсоюзной жизни.

Интерес читателей вызвали также материалы, посвященные обсуждению проекта новой Конституции СССР; исторические очерки о развитии Беловского района, опубликованные накануне 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции под рубрикой «Этапы большого пути» и др.

Анкета показала, что читатели не равнодушны к содержанию своей газеты. Многие в ней обращаются как к добруму товарищу. На вопрос «Чем помогла вам газета?» заведующая клубом села Мохово В. Е. Смир-

нова, например, ответила: «...Найти ответ на волнующие вопросы».

Активнейший наш корреспондент из Старопестерева — участник Великой Отечественной войны пенсионер А. М. Анкудинов сказал по этому поводу: «Благодаря газете, я нахожусь в курсе жизни района и радуюсь успехам моих земляков». Школьница из Пермяков С. Вельмискина сообщила о том, что газета помогла ей узнать о своих односельчанах много нового.

Немало добрых советов и критических замечаний в адрес редакции высказали в своих письмах читатели. Вот строки из этих писем:

«...больше внимания надо уделять вопросам воспитания детей», «хотелось бы, чтобы почаще на страницах газеты выступали сотрудники ГАИ с обзором дорожно-транспортных происшествий

И сегодня, подводя итоги заочного разговора о том, какой быть газете в новом году, мы говорим сердечное спасибо всем, кто помогает нам в работе.

З. ГУЛЯЕВА.

◆ ФОТО ПРИСЛАЛ ЧИТАТЕЛЬ



Коновалова Таня и Трушкова Катя с детства мечтали лечить людей. Успешно окончив восемь классов, Таня (из села Конево) и Катя (из села Каракан) поступили в Беловское медицинское училище. Интерес девушек к будущей профессии велик. И, чтобы лучше ова-

деть ее секретами, будущие фельдшеры занимаются в научном патолого-анатомическом кружке.

НА СНИМКЕ: Т. КОНОВАЛОВА и К. ТРУШКОВА на занятиях в научном кружке.

«На конкурс» следует направлять по адресу: 650027 г. Кемерово-27, ул. Красная, 11, УПО УВД Кемеровского обл. исполкома.

Победителей конкурса ожидают премии: первая — 75 рублей, вторая — 50 рублей, третья — 25 рублей. Установлены также и поощрительные памятные сувениры.

Итоги конкурса будут подведены 10 апреля 1978 года. Все материалы с пометкой

«На конкурс» следует направлять по адресу: 650027 г. Кемерово-27, ул. Красная, 11, УПО УВД Кемеровского обл. исполкома.

Победителей конкурса ожидают премии: первая — 75 рублей, вторая — 50 рублей, третья — 25 рублей. Установлены также и поощрительные памятные сувениры.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского обл. исполкома.

Коллектив дистанции контактной сети Прокопьевского энергоучастка, что находится на станции Артышта-II, обслуживает один из интенсивных участков движения на Беловском отделении. В то же время он находится в сложных по рельефу условиях. Все это обязывает контактников поддерживать контактную сеть и другое электрооборудование в образцовом состоянии.

Обстоятельно готовился коллектив дистанции к работе в зимних условиях 1977—1978 годов. На перегоне Артышта-II — Трудоармейская, где прошлым летом шла реконструкция пути, он своими силами прочно установил 227 железобетонных опор, произвел вытяжку проводов ЛЭП 10 киловольт, а при ревизии контактной сети сделал 11 вставок, что обеспечивает

безопасность движения. Кроме всего, выполнена ревизия пункта группировки на станции Артышта-II.

Тщательная подготовка всего энергохозяйства положительно сказалась на работе в зимних условиях. На всем обслуживаемом дистанцией участке контактная сеть действует безукоризненно, что обеспечивает бесперебойное продвижение поездов и безопасность движения.

Начальник дистанции В. И. Цыганков с теплотой отзывается о бригадирах электромонтеров В. И. Давыдове, М. А. Степанове, электромеханике В. М. Ващенко, В. Л. Алексееве, которые являются примером добросовестного отношения к труду, творческого подхода к делу.

Г. ГОЛУБИН.

Безопасность движения обеспечена

◆ Вести отовсюду

ЗРИТЕЛИ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

7 января в нашем клубе выступила Июшинская агитбригада. Концертная программа, показанная артистами, была очень интересной и разнообразной: сатирические частушки, песни, стихи, сценки. Особенно долго аплодировали зрители исполнителям песен Н. Трофимовой, Н. Маркосян, У. Борисовой, Н. Стаценко и Р. Платоновой. Пришлоось по душе и выступление шумового оркестра.

Жители деревни Рямовой остались очень довольны концертом.

А. ТРУШКИНА,
заведующая Рямовским клубом.

КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

Недавно в Моковской больнице был проведен конкурс на лучшую по профессии среди участковых фельдшеров. «Все лучшее — детям!» — таков девиз конкурса. Участницы конкурса должны были продемонстрировать знания в теории и мастерство в практике при обслуживании детей первого года жизни.

Каждый фельдшер представил на суждение строгое жюри карточки с историей развития детей, а также санబллетень.

Самой знающей и умелой оказалась Вера Ильинична Лунина (Заринский медпункт), выпускница Беловского медицинского училища. Вера Ильинична пользуется у своих односельчан большим авторитетом, он — награда за отличный труд.

Ей, а также Р. И. Зайцевой (Грамотеинский медпункт), занявшей второе место, были вручены памятные подарки.

Все присутствующие остались единодушными в том, что такие конкурсы профессионального мастерства увеличивают знания, а также поднимают дух социалистического соревнования.

М. ТИШИНА,
врач-педиатр Моковской участковой больницы.

НОВЫЕ КНИГИ

В книгорытовую сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

Книга сельского механизатора. Россельхозиздат, 1977. Цена 1 руб. 10 коп.

Уроки сельской экономики. «Знание», 1977. Цена 45 коп.

ОТДЕЛ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ ОБЛПОТРЕБСОЮЗА.

Лауреаты Государственной премии СССР 1977 года

Генрих Боровик — известный советский журналист и драматург — автор интереснейших публицистических очерков, книг, пьес.

Последняя пьеса Г. Боровика «Венсеремос!» («Интервью в Буэнос-Айресе») с большим успехом идет сейчас в 70 театрах нашей страны, в Польше, репетируется в Швеции.

За спектакль «Венсеремос!» в Московском академическом театре им. В. Маяковского автору пьесы Г. А. Боровику, режиссерам спектакля народному артисту СССР А. А. Гончарову и заслуженному артисту РСФСР А. В. Ромашину, исполнителям ролей народ-

ному артисту РСФСР А. С. Лазареву и заслуженной артистке РСФСР С. Н. Мизери присвоено звание лауреата Государственной премии СССР 1977 года.

На снимке: Александр Лазарев, Генрих Боровик, Анатолий Ромашин (слева направо).

(Фотохроника ТАСС).



◆ Внимание: интересный опыт

ФЕРМЫ ДЛЯ ЛИЧНЫХ БУРЕНКОК

Многие семьи в совхозе «Любань» имени 50-летия СССР Минской области получают как бы шестьдесят дней дополнительного «отпуска» ежегодно. Такие «льготы» предоставила им общественная ферма для личного скота.

В помещении, построенном недалеко от жилой зоны, содержится сто коров и столько же свиней. Все процессы на ферме механизированы, за животными смотрит один штатный оператор. Из числа владельцев поочередно выделяются два помощника для утреннего и вечернего кормления. Совхоз обеспечивает скот пол-

ицессенными рационами. Хозяйке остается только дойка. Вот и получился выигрыш во времени. Если на содержание коровы в собственном сараике, по подсчетам специалистов, затрачивается 72 рабочих дня, то теперь — только 12. И еще одно удобство: излишки молока можно продать непосредственно на ферме.

Плата за все услуги небольшая. За корову — 6 рублей в месяц в стойловый период, летом — бесплатно. А расходы на содержание свиней хозяйство полностью принял на себя.

— Выгода обоядная, — говорит директор совхоза

Герой Социалистического Труда Е. Ф. Миронович. Владелец коровы часть освободившегося времени непременно отдает хозяйству. Но главное — он получает возможность больше уделять внимания семье, воспитанию детей.

Такая организация дела пришла по душе. Даже те из молодых семей, кто ранее не хотел отягощать себя личным хозяйством, теперь желают им обзавестись. Появилась необходимость строить для этих целей еще одну ферму,

— Общественные фермы? Это перспективно! Они помогут развивать личное под-

собное хозяйство, — считает заместитель начальника главного управления животноводства министерства сельского хозяйства БССР А. А. Колачев. — Ведь не секрет, что на сегодняшний день личный скот — важный дополнительный источник увеличения производства продовольственных продуктов. Личная корова обеспечивает молоком не только владельца, но и еще несколько человек.

Нельзя не учитывать и социальной стороны. Освобождение сельского жителя от извечных хлопот о домашних животных — еще один шаг в сторону сближения условий его жизни с городскими.

В. МАЛЫШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Минск.

СДЕЛАНО В ОРШЕ

С давних времен известен в мире русский лен. Но получить его — «шелковистый, волокнистый» — было очень непросто. Все делалось вручную: сажали, ухаживали, мели, трепали, пряли. И, видимо, поэтому в народе было много песен о нежном и мягким льне, добываемом нелегким трудом.

Сегодня только в Белоруссии действует 48 льнозаводов. Они производят четвертую часть всего перерабатываемого в стране льноволокна. Продукция одного из них — Оршанского льнокомбината — представлена на ВДНХ СССР. Это — тончайший воздушный батист, салфетки с национальным орнаментом, полотенца, покрывала, ткани, портьеры и многое другое. Вся технология получения изделий из знаменитого льна механизирована.

О. ГОНЧАРОВ.
(ВДНХ СССР — ТАСС).



СОЛНЕЧНЫЙ ДЕНЬ

Фото В. Ченцова.

◆ В социалистических странах

КРАЙ УГЛЯ И ВИНОГРАДА

О значении Вишнотовы свидетельствует тот факт, что здесь добыча углерода имени Мориса Тореза дает около трети всего добываемого в Венгрии угля.

Вишнотовский комплекс — плод совместных усилий братских государств — участников СЭВ. Гигантские экскаваторы, транспортеры и другую технику прислали ГДР. Советские, польские и чехословацкие агрегаты используются на электростанции. Нельзя не упомянуть об од-

ном важном решении, родившемся здесь. Карьер имени Тореза расположен на месте, где издавна находились знаменитые виноградники, давшие название вину «дьендешишонта». Виноградники остались. Ученые разработали уникальный метод рекультивации почвы, позволивший восстанавливать былое ее плодородие на территории отработанных выемок. Это достигается специальными, в частности, гидрорегулировочными процессами, до-

быванием в верхний слой биоактивного лигнита и т. д.

Затраты на новый рекультивационный способ в 10 раз ниже

по сравнению с прежними спо-

собами. Он рекомендован СЭВ

для широкого применения и

внедряется в СССР, Польше,

ГДР, Болгарии, Румынии.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

(ТАСС).

◆ Советы врача

МОЖНО ЛЕЧИТЬ И ОПУХОЛИ

Проблема лечения рака и других злокачественных опухолей в настоящее время является одной из актуальных и важнейших проблем советского здравоохранения.

В медицине термином «рак» обозначается злокачественная опухоль, исходящая из клеток эпителия, — ткани, находящиеся на границах внутренней среды организма с внешней средой. Объединяет злокачественные опухоли одно — безудержный неуправляемый организм рост.

Рост злокачественной опухоли в самом начале ее развития не сказывается на общем состоянии организма, в большинстве случаев не вызывает болезненных ощущений. Поэтому в этой стадии диагностика рака труда сама по себе, если только опухоль не локализуется в местах, доступных осмотру самого больного или врача (кожа, полость рта, грудные железы). В этом случае у больного вызывает беспокойство, которое своевременно приводит его к врачу.

Но неизлечимым или трудноизлечимым может стать любое заболевание, если за медицинской помощью обратились поздно, с запущенной болезнью. На современном уровне развития медицинской науки, ключом к решению проблемы лечения злокачественных опухолей является их раннее выявление и лечение в ранних стадиях.

Известно, что опухоль появляется чаще в том органе, в котором длительно существовал хронический воспалительный процесс. Отсюда становится понятно, насколько важно диспансерное наблюдение больных с хроническими заболеваниями для предупреждения и ранней диагностики рака.

Наряду с диспансерным наблюдением огромное значение в профилактике серьезных заболеваний, в том числе и рака, имеют массовые углубленные профосмотры населения с участием нескольких врачей-специалистов.

Углубление знаний врачей о раке, улучшение диагностики, более широкий охват больных диспансерным наблюдением привели к тому, что с каждым годом увеличивается число больных, радикально излеченных от рака. Все более успешным становится лечение такого печально известного заболевания, как рак желудка.

А. УРБАН,
онколог ЦРБ.

ОЛИМПИЙСКИЙ ОРНАМЕНТ ЯКУТИИ

Сувенирная фабрика «Сардана» в Якутске направила в торговую сеть города первую продукцию с олимпийской символикой. Покупатели дают ей высокую оценку.

Весьма привлекателен сделанный из бересты черон — национальный сосуд для кумыса. По преданиям, из таких бокалов пили бодрящий напиток северные богатыри. В наши дни они, наполненные прохладной влагой, преподносятся победителям спортивных состязаний на народных празднествах.

(ТАСС).

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

◆ В мире капитала

Сотни тысяч западногерманских граждан начинают свой «рабочий день» с посещения бирж труда. Среди них — множество молодых людей, которые ищут и не находят применения своим силам. Рядом с городами страны молодежь ФРГ

требует принятия эффективных мер для ликвидации безработицы, выражает решительный протест против произвола предпринимателей.

На снимке: «Готова пойти куда угодно, чтобы получить место ученицы», — говорит девушка с плакатом эта девушка.

(Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:
Излекс 652600
г. Белово
уф. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97,

Беловское полиграфоиздательство, управление издательств, полиграфии и книжной торговли областного комитета

Тираж 8010 экз.
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
ОП 17746